

## El presidente de Liberia se dirige a San Sebastián

### Ayer dejó La Coruña, agradeciendo las atenciones y muestras de afecto recibidas

### Pasando por Oviedo, anoche dormió en Santander

La Coruña. — A las once de la mañana abandonó esta capital el presidente de la República de Liberia, acompañado de su esposa e hija, del ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo y de las personalidades que forman el séquito presidencial en su visita oficial a España. Al despedirse del alcalde de La Coruña, le hicieron presente una vez más, su agradecimiento por la cordial acogida que se les había tributado y las atenciones de que había sido objeto y encargaron al alcalde que testimoniase estos sentimientos de reconocimiento al pueblo coruñés. —Cifra.

#### ALMUERZO EN OVIEDO

Oviedo. — Pasadas las dos de la tarde, hacia su entrada en esta ciudad el Presidente de la República de Liberia, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores,

don Alberto Martín Artajo y personalidades del séquito presidencial.

Después de almorzar con las autoridades, el jefe del Estado de Liberia, el ministro de Asuntos Exteriores y los séquitos respectivos emprendieron el viaje con dirección a Santander.

#### LLEGADA A SANTANDER

Santander. — A las doce menos cuarto de la noche ha llegado en automóvil, procedentes de Oviedo, el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, y el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acompañados de sus respectivos séquitos. En el hotel donde se hospedaban, fueron cumplimentados por las autoridades locales y seguidamente los ilustres viajeros, se retiraron a descansar.

## La expedición francesa abandona, por ahora la busca del Arca de Noé

### Un asesino loco llama a la policía para que lo detengan

Chicago. Un cocinero apellidado Conthrid avisó por teléfono a la policía para que lo detuviera, ya que acababa de matar a maritillos a un amigo suyo y sentía grandes deseos de matar a más gente. Fue hallado tranquilamente sentado en el piso bajo de un hotel, en una de cuyas habitaciones había cometido el crimen. En su aviso telefónico, que reiteró hasta siete veces, dijo que si no lo detenían pronto iría a otros hoteles a saciar su sed de sangre. Por no saber donde dirigirse sus pasos, facilitó la descripción de su persona para facilitar su detención, en caso de que abandonase el hotel en que había hecho su primer crimen y desde el que telefonaba.

#### ABANDONO DE LA BUSCA DEL ARCA DE NOÉ

Estambul. — La expedición francesa que trataba de encontrar

el Arca de Noé, en la cima del monte Ararat, cerca de la frontera oriental de Turquía, ha abandonado el intento. El jefe de dicha expedición ha dicho que las intensas lluvias y la nieve han impedido las exploraciones en la cima del pico, de más de 5.000 metros de altura, pero que en fecha futura se reanudarán la empresa. —Efe.

#### UN INVENTO CONTRA LA POLIOMELITIS

Ahouston (Texas, Estados Unidos). — Un estudiante de la Universidad de Tejas, Barry L. Bishop, hijo del agregado de Prensa en la Embajada norteamericana de Méjico, atacado de parálisis infantil y que desde el miércoles se encuentra en un pulmón de acero en la clínica de Hedgecroft, ha experimentado gran mejoría, recobrando el conocimiento, al serle aplicadas varias inyecciones del producto llamado "anoídico", inventado por el hombre de ciencia belga doctor Trencavel, emigrado en Méjico, quien declara que en ese país ha curado mediante su invento a 180 pacientes de la terrible enfermedad. —Efe.

#### ORDENADO SACERDOTE A LOS 78 AÑOS

Trento. — En la Basílica de Santa María la Mayor de esta ciudad ha sido ordenado sacerdote el doctor Paolazzi, de 78 años de edad, viudo y con cinco hijos y varios nietos, que asistieron todos ellos a la ceremonia. El Padre Paolazzi inició sus estudios teológicos hace tres años. Fue lo mismo que Alcide de Gasperi, diputado por el Trentino en el Parlamento austriaco, en el año 1918. —Efe.

#### SE IGNORA QUE ES DE UN NAUFRAGO VOLUNTARIO

Tanger. — Han transcurrido cuatro días y no se tienen noticias del naufrago voluntario solitario, doctor Bombard. Existe gran inquietud por la suerte que le haya reservado el Estrecho en su temeraria salida. —Cifra.

## Japoneses a la lucha por Corea del Norte

Tokio. — El diario "Shimbun" dice que un ejército secreto nortecoriano, de cinco divisiones, está formado actualmente en el Japon, conforme a instrucciones personales de Kim Il Sung. Afirma el periódico citado que dichas fuerzas serán asimiladas por las que luchan en Corea, trasladadas a aquella península, cuando así lo disponga dicho general nortecoriano. En el Cuartel General de la policía de Tokio, se declara que se ignora en absoluto tal cuestión. —Efe.

**PROTEJA sus dientes con DENTICLOR**

## Incendio en un almacén de Castellón de la Plana

### Quiere quitarse la vida uno de los autores del crimen de las estanqueras de Sevilla

Polarquiter. — La policía interrogará hoy a un nuevo testigo sobre el asesinato de la familia Drummond. Se trata del conductor de camiones Honoré Boland que a través las cercanías del lugar del crimen durante la noche del suceso. Este testigo se ha presentado a consecuencia del llamamiento policíaco, pidiendo a todos los conductores que circularon por aquella región la noche de autos que informen de cualquier cosa anómala que hubieran observado.

La aparición de este nuevo testigo ha dado esperanzas a la policía de poder obtener alguna información que arroje luz sobre el misterioso crimen, aunque esta esperanza sea mínima. —Efe.

#### LIBERAR PARA UN PRESO PCR DESACATO

Leattle (Washington, Estados Unidos). — Va a ser puesto hoy en libertad el candidato presidencial por el partido progresista, Vincent Hallinan, que cumple seis meses de prisión en la penitenciaría federal de esta ciudad por desacato al tribunal cuando actuó en San Francisco como abogado de Harry Bridges. —Efe.

#### ENFERMERA ASESINA, CONDENADA A MUERTE

Vetumpka (Alabama, Estados Unidos). — Una enfermera de 45 años de edad, Earle Denison, osuccho impudico su sentencia de muerte como consecuencia de haber dado muerte, mediante un veneno, a una sobrina suya de dos años de edad, con el fin de cobrar un seguro de vida de 5.500 dólares. La enfermera mató a la niña el mismo día de abonar la primera cuota. —Efe.

#### FUEGO CONTRA PESCADORES EN ECUADOR

Quito. — Dos embarcaciones americanas que se hallaban pescando en aguas territoriales del Ecuador, fueron avistadas por una cañonera ecuatoriana, que abrió fuego contra las mismas. Luego fueron escoltadas hasta el puerto, siendo multados sus patronos con 1.000 dólares cada uno.

#### LA CUEVA DE FIERRE ST. MAKIN

Pierre St. Martin. — El espeleólogo Bernard Occhialini, italiano, nacionalizado inglés, ha sido el segundo de los exploradores que ha sido izado a la superficie en las primeras horas de esta mañana. Quedan todavía abajo el fotógrafo Harbund Taziefi y el doctor André Mairey, que el jueves hizo un dramático descenso para salvar la vida al fallecido Loubens. Como ya se ha anunciado anoche fue sacado a la superficie Jacques Labeyrie, después de haber permanecido nueve días en la fría y húmeda caverna. —Efe.

#### LUCHA CONTRA EL TERRORISMO EN MALACA

Singapur. — Un europeo, director adjunto de una plantación del Estado de Perak, ha sido muerto con una pistola ametralladora por un terrorista, que se dio a la fuga después de haber caído bajo las balas de los soldados británicos que lo perseguían, dos compañeros suyos en las últimas veinticuatro horas el número de terroristas caídos en toda la península de Malaca asciende a nueve.

#### QUIERE SUICIDARSE UNO DE LOS DEL CRIMEN DE LAS ESTANQUERAS

Sevilla. — Antonio Pérez González, uno de los principales encariados en el crimen de las estanqueras de la calle Menéndez Pelayo, ha tratado de poner fin a su vida en la cárcel provincial donde actualmente se encuentra incomunicado.

Para realizar su proyecto rompió un vaso de cristal, con uno de cuyos trozos intentó abrirse las venas de los brazos. No pudo realizar su propósito pues los cortes que se hicieron fueron muy superficiales, y al ver correr la sangre pidió socorro.

#### ARDE UN ALMACEN EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana. — Un incendio ha destruido totalmente el almacén de trapos y papeles usados sito en el paseo de Morleta número 105 y 110, propiedad de don Juan Ferrán Cervera. El fuego se inició a las dos y media de la madrugada y desde los primeros momentos las llamas adquirieron gran incremento. Los bomberos y el vecindario trabajaron donosamente para extinguir el fuego.

El almacén, que ocupa una superficie de 840 metros cuadrados por 5 de alto, ardió por completo, quemándose todas las existencias que en él había. La techumbre se ha derrumbado. El incendio, que ha sido casual, duro hasta las dos de la tarde, hora en que se retiraron los bomberos, pero a las tres, tuvieron que acudir de nuevo al lugar del suceso, ya que el fuego se reprodujo y a las siete de la tarde a un continuaba. Las pérdidas se calculan en 800.000 pesetas, importe de los géneros almacenados y en 300.000, el valor del edificio. Por fortuna no hay que lamentar hasta ahora desgracias personales. —Cifra.

#### TURISTA INGLÉS MUERTO REPENTINAMENTE

Oviedo. — Cuando la compañía de su esposa paseaba por la calle del Marqués de Santa Cruz el turista inglés Mr. F. Courthney Coek se sintió repentinamente enfermo. Auxiliado por varios transeúntes, fue llevado a una ambulancia de la Cruz Roja,

la cual le trasladó a una clínica, donde ingresó ya cadáver.

#### EL EJERCITO VUELA OBSTACULOS EN UNA INUNDACION

Lynmouth (Inglaterra). — Los zapadores del Ejército están volando con cargas explosivas los bloques de piedra que interrumpen, en esta localidad, la circulación de las aguas de la terrible inundación y en las que se ven coches, árboles, postes telegráficos, toda clase de enseres y hasta ligeros edificios enteros.

Uno de los exploradores ahogados, había pasado el año ahorrando dos cheques semanales para poder realizar la excursión que le ha costado la vida. Un campesino ha perdido a su mujer, su hijo, su hija, su yerno y dos nietos. —Efe.

## Stevenson se compromete a luchar por la unidad alemana

Springfield (Illinois). — Adlai Stevenson, candidato presidencial demócrata, se ha comprometido, en una entrevista con el presidente de una firma de Chicago, de origen alemán, a continuar la lucha, en caso de salir elegido presidente de los Estados Unidos, para superar la obstrucción rusa a la unidad alemana, y hacer que el pueblo libre alemán se sume a la comunidad libre de la Europa occidental.

"No hay cuestión —dijo— que más profundamente afecte a Europa que la división continuada de Alemania. El 'telón de acero' no puede ocultar la tristeza ni sofocar los lamentos de los alemanes de la zona oriental. Continuará siendo una de las metas principales de la política exterior de la nueva administración demócrata el hacer todo lo que podamos, por medios pacíficos, para traer al pueblo libre alemán a la comunidad libre de Europa Occidental, condición previa para el éxito, es la existencia de una Europa Occidental fuerte y próspera, firmemente apoyada por los Estados Unidos". —Efe.

## Siete años de vida tiene ya el Estado indonesio

Yakarta. — Indonesia ha celebrado hoy su séptimo aniversario de independencia, con ceremonias en todas las ciudades del archipiélago y la concesión de libertad a 4.000 prisioneros merced a una amplia amnistía. Aunque la soberanía de Indonesia no fue reconocida hasta Diciembre de 1949, el aniversario se conmemora con motivo de la liberación, que siguió inmediatamente a la capitulación japonesa. —Efe.

## El C.I.O. está contra los republicanos en las elecciones

### A Margaret Truman le gusta "Ike" pero votará Stevenson

Washington. — El CIO ha hecho una clasificación de los políticos según su forma de votar en el Congreso en cuestiones clave a juicio de aquella organización. El semanario del CIO, que publica esta estadística, afirma que no se trata de establecer una lista negra, sino de hacer el resumen de las actividades de cada político en cuestiones fundamentales de trabajo, legislación antifascista o ayuda al exterior. Pero no cabe duda que el acierto o desacierto del voto, según el CIO, debe interpretarse como indicación de a quien aconseja se de o no el sufragio ciudadano en las próximas elecciones, empezando por las presidenciales, en las que el CIO ha declarado ya su completo apoyo a los demócratas.

De la estadística resulta que el candidato demócrata a la vicepresidencia, Sparkman, voto tres veces más "como debía" que su contrincante republicano, Nixon. —Efe.

Copenhague. — "Me gusta Ike, pero darle mi voto a Stevenson", ha dicho Margaret Truman a los periodistas en el curso de una conferencia de Prensa celebrada en el domicilio del embajador de los Estados Unidos en Dinamarca, Margaret comentó el rumor que había circulado últimamente de que contraería matrimonio con el candidato demócrata a la presidencia, Adlai Stevenson. "Pueden ustedes deshechar esa información —dijo a los periodistas— como un simple rumor. No habrá nada en la Casa Blanca durante el actual mandato". Margaret Truman hizo estas manifestaciones poco antes de salir en viaje a Suecia, desde donde proseguirá a Noruega y Finlandia. —Efe.

## Tomó posesión el nuevo presidente de la República Dominicana

### Héctor Trujillo sucede a su hermano Rafael

Ciudad de Trujillo (República Dominicana). — El general Héctor Trujillo Molina, ha jurado su cargo de presidente de la República Dominicana, tomándose su hermano el Generalísimo Rafael Trujillo, que ocupó el mismo puesto durante 18 de los últimos 22 años.

Héctor Trujillo fue elegido presidente por el país, tras haber decidido su hermano Rafael no presentarse a la reelección.

Al acto asistieron delegaciones de numerosos países, y el presidente de Nicaragua, Anastasio Somoza, primer jefe de Estado extranjero que asiste a la toma de posesión de un presidente dominicano. Se celebró el solemne acto en el Palacio del Senado.

## Pena de muerte para 27 obreros pide el fiscal en el juicio por los últimos disturbios egipcios

### El embajador norteamericano visita a Mussadeq

El Cairo. — La policía militar ha detenido al jefe de policía de Kafr El Dawar, bajo la acusación de negligencia ante los disturbios producidos en la gran fábrica algodenera de aquella localidad, negligencia que permitió se llegase a la lucha en que se registraron 9 muertos y 23 heridos. Ha sido llevado al cuartel Mustafa, de Alejandria.

Entretanto prosigue por el tribunal militar instalado en Kafr El Dawar —que celebra audiencia en el refectorio de la citada fábrica— la vista de la causa contra los hasta ahora veintinueve individuos procesados por aquellos sucesos. El fiscal ha pedido pena de muerte para todos ellos, y los veintiseis que se hallan detenidos —los dos restantes son juzgados

dos en rebeldía— afirman su inocencia. —Efe.

#### EL EJERCITO Y EL PUEBLO EGIPCIO

El Cairo. — Un portavoz oficial del Ejército egipcio ha manifestado que el pronunciamiento de este había tenido lugar en beneficio principalmente de los obreros y campesinos. Añadió que el movimiento era en realidad de obreros y campesinos, con el Ejército actuando de vanguardia.

También dijo que el golpe de Estado había restablecido las libertades individuales y que está actualmente encargándose de los planes para elevar el nivel de vida de las masas. "La nación —añadió— ha esperado por espacio de años, bajo el reinado de la tiranía y todos nosotros como nación, esperamos, sólo un poco más, el reinado de la libertad". Justo, finalmente, a los obreros, a tener confianza en el Ejército y rechazar a las gentes maliciosas. —Efe.

#### LA INDIA DEFIENDE A CHINA

Washington. — El embajador de la India en los Estados Unidos, ha declarado a los periodistas que su país se opone a una conferencia de los países del Pacífico de la que se excluye a la China comunista. La India, afirmó, no se opone a la cooperación regional, pero una conferencia del Pacífico sin China, tiene que llevar a la formación de otro bloque, y la política de la India es la de no sumarse a ningún grupo de potencias. —Efe.

#### PRESENTACION DE CREDENCIALES

El Cairo. — Un portavoz del Gobierno egipcio anunció que el embajador británico, sir Ralph Stevenson ha presentado sus credenciales para el nuevo Soberano, dirigidas al Rey Fued II, sin más, negándose así a darle el título de Rey de Sudán, que no quiso reconocer a Faruk I. —Efe.

#### KASHANI APOYA A MUSSADEQ

Teherán. — El jefe religioso Kashani, presidente del Majlis, ha anunciado que dirigirá un grupo de dos mil peregrinos que salen en la semana entrante para La Meca, de donde —dijo— regresará muy pronto.

Kashani, cuya elección a la Presidencia de la Cámara Baja del Parlamento se consideró de signo contrario al doctor Mussadeq, afirmó a los periodistas que no solo son inmejorables sus relaciones con el presidente del Consejo, sino que es su mejor amigo. Pidió para el completo apoyo.

El embajador norteamericano visitó al presidente del Consejo, creyéndose tratar de nuevas negociaciones angloegipcias sobre el petróleo. El Dr. Mussadeq sufrió hoy un nuevo decaimiento, pero se recobró mediante una inyección. —Efe.

## Panamá rinde un homenaje al fundador de la primera ciudad en América

Panamá. — En honor de don Gaspar de Espinosa, fundador de la ciudad de Nata de los Caballeros, la más antigua del Continente americano, que data de 1522, se ha erigido un busto. Los actos que con este motivo se celebraron, estuvieron presididos por el embajador de España. La población se hallaba engalanada totalmente con banderas españolas. Se dio una solemne misa "Te Deum" y pronunciaron discursos el embajador de España Conde de Rabago, el catedrático del Seminario de Legación, Fray Gregorio de Jesús Crucificado Ruilope, Carmelita Descalzo y el presidente de la Comisión organizadora don Aurelio Macías, quienes exaltaron la obra civilizadora llevada a cabo por España. La colonia española residente en Panamá ha contribuido a la erección del monumento.

Don Gaspar de Espinosa nació en Medina de Rioseco. Después de estudiar Leyes en la Universidad de Salamanca, se embarcó en la expedición organizadora por el segoviano Pedro Arias Dávila, capitán general de la provincia de Castilla de Orea y denominada después Reino de Tierras Firmes. Como alcalde mayor de esta expedición recorrió a pie el territorio del istmo y descubrió y conquistó la provincia de Chiriquí. De regreso de esta expedición fundó en el corazón del istmo la ciudad de Nata de los Caballeros en 1522. Acto con que, de un modo solemne se declaraba fundada la ciudad, que hoy ostenta el derecho de primogenitura en América. —Efe.

## El ex-premier Clement Attlee a Rhodesia

Londres. — En un avión "Comet" se rescató al ex-premier Clement Attlee ha salido para una visita de dos semanas a las Rhodesias del Norte y del Sur.

Al preguntarle los periodistas en el aeropuerto acerca de la división en el seno del partido laborista, Attlee contestó: "Estoy de vacaciones y no tengo nada que decir". —Efe.

# LA SEMANA de España del extranjero

EN el curso de la última semana la actualidad española arroja un notable déficit en relación con las pasadas y ello es debido, fundamentalmente, a que la época del verano ha alterado un normal paréntesis en la actividad oficial, que se ha trasladado de Madrid a San Sebastián, donde se ha establecido el Ministerio de Jornada y se encuentra el Caudillo, en su palacio de Ayte, desde el que ha accionado a algunos actos locales, en los que se ha puesto de manifiesto una creciente devoción popular.

Entre los acontecimientos más significativos figura la llegada a España, desembarcando en La Coruña, del presidente de la República de Liberia Mr. Tubman, a quien se ha dispensado un gran recibimiento, siendo saudado allí por el ministro español de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, en nombre del jefe del Estado y del Gobierno. Es adecuado recordar que Liberia, regida por el presidente que nos visita ahora, fue una de las pocas naciones que en los momentos negros del boicot internacional, mantuvo en alto el estandarte de su amistad con España, votando a nuestro favor en aquellas famosas reuniones de las Naciones Unidas. El pequeño país africano, hijo del esfuerzo y de la filantropía, supo captar entoces el espíritu español y es por eso justo el homenaje que se

rinde al presidente, que se entrevistó con el Caudillo en el curso de su visita por España.

La última semana ha sido pródiga en récords de temperaturas. El verano que se negaba hace tres semanas ha recuperado sus fueros y algunas poblaciones españolas han alcanzado cifras extraordinarias, describiendo un exodo hacia el mar y las montañas que ha obligado a la R.E.N.F.E. a ampliar el número de trenes.

La cosecha está prácticamente en las trejes. Los últimos cálculos del Ministerio de Agricultura anotan que en cantidad se parece, por lo que se refiere a los cereales, a la del año anterior, aunque se registra una peor calidad. La cosecha de arroz es prósperamente buena. Ha sido muy bien recibida la libertad del azúcar, cuyo precio al público de 11 pesetas sitúa el artículo en un plano asequible.

Continúan celebrándose en toda España cursos de verano para extranjeros, con un sensible aumento de alumnos en relación con años anteriores. También se ha incrementado en la última semana el número de turistas que vienen a España. En este aspecto del turismo han sido bien recibidas por la opinión las medidas adoptadas por el Ministerio de Información y Turismo para protegerle.

LA semana en el extranjero ofrece, en cambio, varios motivos al comentario. Pasando por alto los ya eternos problemas de Corea y del tira y afloja en la Alemania partida en dos, con consiguos rozamientos en las líneas demarcación de las zonas, cita vez Egipto ha acaparado la atención mundial al desarrollarse en la zona del Canal, cerca de Alejandria, una huelga obrera sangrienta, con numerosas víctimas y una violenta reacción gubernamental, que ha colocado a medio millar de obreros ante los Consejos de Guerra. Es un misterio todavía qué en esta detras de estas agitaciones, pero ya resultando evidente que el desmoronamiento del Rey Faruk no resuelve la crisis egipcia, que es más honda de lo que aparentemente se creía. El general Nagib sigue siendo el árbitro de la situación, ya que hasta ahora los partidos políticos están empeñados en una tarea depuradora y de fijación de posiciones en torno a la situación creada por el golpe militar.

También se ha producido una crisis real en Jordania. El Parlamento, a la vista del informe médico sobre el estado de salud del Rey Talal I —que se encuentra en una clínica suiza— decidió renunciarlo, proclamando Rey a su hijo, menor de edad, príncipe Hussein, que, acompañado de su madre

se dirige a Amman. En Persia el jefe del Gobierno señor Mussadeq ha salvado la crisis que se le venía encima al negarse el Senado a votar la ley aprobada por el Parlamento que le concedía plenos poderes. Mussadeq ha retirado la ley y la crisis ha quedado dominada, aunque no así el problema del petróleo, que continúa siendo el caballo de batalla. Una nueva nota ha sido cursada al gobierno de Londres, invitando a la Compañía a solventar las cuestiones pendientes de una forma directa con las autoridades persas.

Las naciones miembros del Ejército europeo siguen sin llegar a un acuerdo por lo que respecta a la duración del servicio militar. El general Ridgway y en conjunto todos los estados mayores estiman que el tiempo de permanencia de los soldados en filas no debe bajar de veinticuatro meses, pero en general se observa un crecien.

La oposición en el seno de las masas socialistas y sindicalistas y así ha podido darse el caso de que en Bélgica obreros y soldados han mantenido dos días de agitación y huelga, obligando al gobierno a reducir el servicio a 21 meses. En Francia también se registra oposición a los dos años.

Ha quedado liquidada, al cabo de más de cincuenta días, la huelga del acero en Estados Unidos, apuntándose una cuantiosa pérdida en la industria.

# Tema de lunes

Ya en anterior ocasión, aunque de modo fugaz, hicimos alusión al observado resurgir cultural que nuestra ciudad ha experimentado—mejor diríamos, está experimentando—y al relacionar una serie de hechos concretos que durante el verano olvidáramos una mención a los cursos que tradicionales para tienen sede en Burgos, como son los ya tradicionales para extranjeros—cada año, más numerosos—y los post universitarios de índole histórico, jurídica recientemente iniciados—con el más lisonjero de los resultados—por la institución "Francisco Suárez". Hubo una omisión. Si; digámoslo francamente. Hubo, sin embargo, un lamentable olvido. Porque, desde hace algún tiempo y por obra y gracia de ser la Cabeza de Castilla lugar donde radica el Instituto "San Francisco Javier" y su seminario de Misiones Extranjeras—su importante función espiritual y cultural ya tuvo oportuno recuerdo—vienen celebrando desde los veranos también unas reuniones importantes que congregan aquí a personalidades ilustres y doctas, para tratar de temas cuya trascendencia a nadie puede ocultarse. Hemos hablado de las Semanas Misionales, nacidas del celo apostólico de nuestro amadísimo Prelado, que han tenido ya una quinta fructífera edición. ¿Cabe incluir también las semanas misionales como muestra de la inquietud cultural de Burgos? ¿En el más alto sentido de la palabra!

Es en efecto, causa, motivo y esencia de tales jornadas de estudio y meditación, la Ciencia más sublime: la de procurar a las almas su eterna salvación. "Solo el que se salva sabe y el que no no sabe nada".

La circunstancia de su clausura, nos brinda magnífica oportunidad de rectificar nuestra involuntaria omisión sobre las Semanas Misionales de Burgos, como exponente magnífico de su actividad espiritual que son. Además ocurre que el presente año han tenido una importancia excepcional que bien debe ser destacada. Se cumple el IV Centenario de uno de los más preclaros santos españoles. De Francisco Javier, el Divino Impaciente que, llevado de su ardiente pasión evangelizadora, marchó al lejano Oriente ambicioso de conquistar almas para Cristo. Francisco Javier es el Santo Misionero por excelencia y la conmemoración de su centenario ha sacudido a su patria en sentimientos de veneración y amor. Lógicamente, ha sido Navarra la que con mayor entusiasmo celebró el acontecimiento con el más digno y merecido respeto—asi debe entenderse—el sentir de toda la nación española. Pero también a Burgos le corresponde un puesto de honor en los piadosos fastos del centenario. Porque Burgos tiene una indudable raíz universalista que, en el católico, le convierte en ciudad eminentemente misionera. En ello está la razón de que el Seminario de Misiones—por tantos motivos gloriosos—desde aquí expendía los rayos de su luz para llevar resplandores de Verdad a los más remotos confines del universo mundo y abrir los ojos de tantos como permanecían ciegos a la Doctrina salvadora del Crucificado. Este año, por decirlo así, Burgos ha recibido la más maravillosa confirmación de su carácter misional. Ha merecido el altísimo privilegio de adorar dos veneradas reliquias de San Francisco Javier: su Milagroso Brazo y su Crucifijo. La ciudad entera se ha sentido sacudida por una inefable sensación acreditativa de su profunda y honda religiosidad y ha vibrado unánime de un ansia evangelizadora que no vacilamos en calificar de ejemplar. Sublime lección, ciertamente, es la que puede desprenderse de esta V Semana Misional recién concluida. No se ha limitado a la esfera de cuantos en ella participaron directamente. Con la asociación de todo el pueblo burgalés alcanzó resonancia singular, llamada a alcanzar ecos amplios. Ha sido como una explosión de espiritualidad; ha sido como el relampago ardiente de una Fe manifestada en todo su esplendor. Ha sido, sobre cualquier otra ponderación, la prueba incontrovertible de que el viejo castellano es sabio de la verdadera Ciencia. La que enseña que cuando el alma se salva se ha salvado todo y que, por el contrario, si se pierde el alma lo demás sobra por inútil.

AVIZOR

## Las fiestas del comercio burgalés

Brillantes y animados han resultado los festejos organizados por el Comercio de Burgos y ayer domingo, último día de fiestas, recorrieron diversas calles de la población, a media mañana, los celebrados cabezudos que provocaron el resoplido y fueron seguidos de la gente menuda, precedidos por la rondalla de la "Peña Guitarrista Burgalesa".

A las doce, se dispararon los conabidos cohetes y bombas, elevándose globos grotescos, desde la Plaza de José Antonio.

En la misma plaza se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos Atlético de Sanidad y Club Ciclista Burgalesa, entregándose al equipo vencedor una valiosa copa.

En la Plaza de Toros se efectuó el festival letrario anunciado cuyo desarrollo resumió en la sección taurina y por la noche, en la Plaza de José Antonio, de nueve a once, se proyectaron en la pantalla películas sonoras "Bromas de Jaimito" y "El lobo feroz", que fueron del agrado de l público infantil muy numeroso que presenció la sesión. A continuación tuvo lugar la segunda verbena y como final se quemó una vistosa traca. La gente joven se dirigió a sus anchas hasta la madrugada contribuyendo a ello la tempera agradableísima. Y hasta el año que viene en que, según nuestras noticias, los festejos del Comercio superarán a los celebrados este año por primera vez.

## ¿Qué pasó?

### Vida burgalesa

#### Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en el día de ayer en este centro, figuran las siguientes.

Maria Angeles Abad, 33 años, San Juan 34, de luxación del pie izquierdo, por una mala pisada.

Victorino Castrovieja, 4 años, Salas 7, de quemaduras de primero y segundo grados en la región parietal izquierda, casual.

Luis Clever Romero, 15 años, Barriada Obrera 17, de luxación completa del codo izquierdo, por caída.

Maria Ortega, 25 años, San Pedro y San Felices 15, de herida contusa en la región superciliar izquierda, por agresión.

#### La jornada cinegética

Ayer, tercer día de caza y aprovechando ser día festivo, se vieron numerosas cazadoras de la capital, que a primera hora de la mañana se desplazaban al campo para poner en juego su deporte favorito.

Se esparcieron por los distintos partidos, han hecho acto de presencia escopetas de Bilbao y San Sebastián.

En general abunda la caza y en cambio escasea en aquellos términos donde el pedrisco asoló las cosechas.

A primera hora de la noche comenzaron a afluir los cazadores burgaleses a sus peñas, para mostrar las piezas cobradas, en general ha sido buena y comentar las incidencias de la jornada.

#### Farmacias de guardia

FARMACIAS DE GUARDIA.—Señor González Iglesias; Sanz Pasycr 7 y señor Garcia Rebollo Plaza de Vega 13.

**HOY 18 DE AGOSTO**

SANTOS: Agapito, Juan, plbrs., Lauro, Julián, León, mrs., Fermín, ob., Elena emperatriz.

SOL: Sale a las 5,28. Se pone a las 19,9.

LUNA: Sale a las 3,9. Se pone a las 18,11.

Luna nueva el día 20.

Van de este año 231 días.

Faltan 135 días.

## Profesionales

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 1667

**RICARDO CURVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria 17. 1.ª dcha. - Teléfono 1721

**E. Vigilande Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria, 16 - Teléfono 3092

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1341

**C. SUAREZ DE PUGA**  
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGORA"  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21  
Consulta: Avellanos, 1 (De 12 a 2)

**CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES  
SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA  
CONSULTA: VITORIA, 19, 2.ª - De 12 a 4

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y atrioides  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32 - Teléfono 1912

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYO, 2 - TELEFONO 1306

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2  
Calle Santander 19, 3.ª

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Plazas, 33 - Tel. 2323 - BURGOS

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

## "Mamie" Eisenhower o la señora Ernest Viver, futuras primeras damas de EE. UU.

La esposa del ex-jefe supremo del Ejército europeo es una mujer cordial, sencilla y natural pero hay quien la reprocha el peinado que lleva

¿Quién será en 1953 la primera dama de los Estados Unidos? ¿Quién recibirá, al lado del nuevo Presidente, a los invitados de la Casa Blanca?

Si es elegido el candidato republicano, la primera dama de los Estados Unidos será naturalmente "Mamie" Eisenhower. La señora Eisenhower es muy conocida en todas partes. Es una mujer sonriente, amable, un poco borrosa. Cuando su marido era comandante supremo del Ejército europeo, raras veces aparecía en público. Pero desde el comienzo de la campaña electoral no se mueve de su lado y se la ha visto, estallando de alegría, el día de la victoria obtenida por su marido en la Convención nacional republicana de Chicago.

Cordial, sencilla, y natural, haría una excelente anfitriona de la Casa Blanca, si bien las damas elegantes de Washington le reprochan su peinado. Pero también se critican los sombreros de la señora Truman.

Si es el candidato demócrata Mister Adlai Stevenson el que se convierte en presidente, el problema de la primera dama de los Estados Unidos es más complicado. Como es sabido, Stevenson está divorciado. No hay ninguna esperanza de reconciliación, ya que la ex-esposa Stevenson (nacida Ella Borden) proclamó a los cuatro vientos que votaría por los republicanos. Stevenson no tiene hijas, pero sí tres hijos mayores, Adlai, Borden y John Fell, de los cuales los dos primeros están ya estudiando.

Però tiene una hermana, la señora Ernest Ives, esposa de un antiguo diplomático y madre de un joven piloto de avión a reacción. Fue ella quien presidió todas las recepciones oficiales que Stevenson ha tenido que dar como gobernador de Illinois. Sin duda, continuará con este papel en la Casa Blanca.

La señora Ernest Ives, nacida Elizabeth Stevenson, "Buffie" para los íntimos, nació y vivió toda su vida en un ambiente político. Su abuelo, Adlai Stevenson fue vicepresidente de los Estados Unidos en tiempos de Grover Cleveland. Su abuela, Leticia Brene Stevenson, era presidenta del poder y aristocrático movimiento de las Hijas de la Revolución Americana. Con su marido, en la actualidad retirado, ha pasado 30 años de su vida en las Embajadas europeas; adquirió así el gusto de culturas exóticas.

## Diez compañías petrolíferas canadienses se unen para extraer «oro negro» de un desierto

Se calcula que la reserva de petróleo en el nuevo campo es de 100 a 300.000 millones de barriles

Diez compañías petrolíferas de Canadá Occidental, han reunido sus recursos financieros para realizar la empresa de extraer billones de barriles de petróleo de un verdadero desierto de arena. Si la empresa tiene éxito la situación petrolífera del Medio Oriente cambiará por completo.

Un experto del Gobierno canadiense ha declarado que es la situación en los supuestos campos petrolíferos. El petróleo, cuya cuantía es y se calcula entre los 100 mil millones y los 300 mil millones de barriles, se encuentra mezclada con millones de millas cuadradas de superficie arenosa en la región de Mc Murray, en el Norte de Alberta. Esta es la más grande de las reservas de petróleo no exploradas, conocidas hasta ahora en el mundo.

Durante años, se ha venido creyendo que los gastos de explotación y transporte a los mercados mundiales del petróleo que pudieran ser traído de estas arenas, haría su utilización antieconómica, por los pipelines, parecen haber resuelto ahora las más graves dificultades, la de transportar.

El otro problema, el creado por la extracción del petróleo, parece ser que ya ha sido resuelto por los técnicos canadienses. Hace meses, el experto petrolífero, Mr. S. M. Blair, fué comisionado por el Gobierno de Alberta, para realizar experiencias diversas sobre este particular. Blair descubrió que el coste de la manipulación de la arena y extracción del petróleo significaría 127 dólares por cada barril. En el mercado, a su juicio, el barril podía ser vendido a 3 dólares con lo cual se demuestra que su explotación resulta rentable.

A la vista de este resultado el ministro de minas de Alberta, N. E. Tanner, animó a las empresas privadas para que realizaran la explotación. Diez compañías canadienses han respondido a la oferta del ministro, y han formado un "pool" para iniciar los trabajos de explotación. Han comenzado arrendando 250.000 acres de las arenas bituminosas de la región de Mc Murray y dentro de unos días, comenzarán los trabajos de sondeo en los lugares conceptuados como más ricos en petróleo. Los planes del "pool" prevé la construcción de varias factorías, cada una de ellas capaz para el tratamiento de 20.000 barriles diarios.

Los técnicos calculan que hay varios billones de barriles de petróleo en las arenas, que han arrendado, y ellos controlan solamente una pequeña parte de la vasta región de Mc Murray.

Ya existe una pipeline, entre Edmonton y superior, en Wisconsin, en la crista de los grandes lagos otro oleoducto, está construyéndose actualmente, con un coste de 802 millones de dólares, entre Edmonton y Vancouver, en la costa del Pacífico, a través de las montañas rocosas. El

## Los polizones no podrán esconderse ya para viajar gratis

Ha sido inventado un radar portátil, que los localizará allí donde se encuentren

Un sabio inglés, Elmer Stuart, de Glasgow, acaba de presentar un invento que es, en realidad, una secuela de los inventos de guerra. Se trata del "radar portátil contra polizones". El nombre mismo indica en qué consiste el aparato. Es un radar pequeño, que detecta a los polizones que hay en un barco, o a las personas que pueden estar escondidas en una casa. Por consiguiente, este aparato no solamente servirá para su uso en la Marina, sino también para su empleo en los grandes edificios donde no deba quedar más público que los empleados de servicio, por ejemplo, en los grandes monumentos, bancos, museos y demás instituciones de este orden.

El aparato es una especie de microscopio con una sirena, sujeto a una tira de hierro, a modo de bastón, de forma que puede ser introducido en concavidades, agujeros y detrás de los muebles. En cuanto el aparato queda a una distancia de diez metros o menos de una persona, lanza un silbido enorme, tomándose las precauciones del caso y deteniendo al ser humano que allí se encuentre. Cosa curiosa: si este ser humano está dormido, muerto o insensible, entonces la sirena lanza un sonido más tenue y entrecortado, y deja ver que allí hay un accidentado o alguien cuya presencia no entraña peligro.

Para usar el aparato, la persona que lo emplea y sus posibles acompañantes deben colocarse, a modo de collar, una placa gruesa de ingredientes secretos, pero en los cuales hay plata y amianto. Así, quien lleve este contrarresto, no es detectado por él. Como el collar es secreto y de fabricación muy cara, un gangster que se introduzca en un museo o un polizón que viaje en un buque, no podrá usarlo.

Se prevé que en un plazo muy breve, todos los buques mercantes y los transatlánticos llevarán este radar. Antes de que los pasajeros y la carga sean colocados en el barco, los marinos efectuarán una revisión por las bodegas y lugares adecuados, tratando de descubrir la entrada de polizones. Esta operación se efectuará asimismo en las puertos de llegada, una vez que los buques desembarquen los pasajeros. El citado radar será colocado también en los museos, en los Bancos y en aquellos lugares donde se pueda quedar agazapado un atracador para despacharse a su gusto durante la noche.

Este invento de Stuart es magnífico y representa un adelanto contra la delincuencia realmente maravilloso, pues acabará reduciendo esta a la nada. Los ladrones ven que la Ciencia lucha contra ellos y que dentro de algunos años tienen poco que hacer. En fin, consuélenos con que gracias a Stuart no nos robarán la casa y las navieras ganarán más dinero...

## Que Parsi lo apagó!

reconstruido total de este oleoducto, es de 1.100 kilómetros. Otra tercera pipeline desde la región de Mc Murray, hasta la ciudad de Edmonton, pondrá en comunicación la zona petrolífera recién creada con los Océanos Pacífico y Atlántico.

La producción del distrito de Mc Murray, deberá añadirse a los 125 mil barriles diarios que producen los pozos de Alberta, existentes actualmente y a los cuales se incorporan constantemente nuevos pozos puestos todos los días en explotación.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz y sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Los grandes azotes de la Humanidad en nuestros días. Los hipertensos han de estar sometidos a una continuada vigilancia, para evitar una muerte repentina. Pero eso parece que ya no sucederá, si esas dos nuevas drogas resultan tan eficaces como los médicos y los enfermos desean.

Ambos medicamentos han sido aplicados a unos cien enfermos de hipertensión arterial crónica. En los tratamientos habituales hasta ahora no experimentaron mejorías apreciables. Sin embargo, se asegura que todos han mejorado, sin excepción, han logrado casi una normal circulación sanguínea, con lo que se redujeron las aplicaciones las drogas en cuestión. Ahora se estudiarán por los miembros de la citada asociación los resultados obtenidos y se dictaminará sobre si realmente son o no eficaces tales medicamentos.

Los médicos que han efectuado las experiencias clínicas sobre este asunto han sido el doctor David Brob, de un hospital de Baltimore, y el doctor Henry Chroeder, director de la Clínica de hipertensión, de la Universidad de Washington.

## Programa para hoy en el Instituto «Francisco Suárez»

En la noche y media de la mañana, seminario a cargo del profesor Arias Ramos y a continuación, conferencia del mismo profesor sobre el tema "Características del Derecho Justitiano".

A las nueve y media de la mañana, seminario a cargo del profesor Arias Ramos y a continuación, conferencia del mismo profesor sobre el tema "Características del Derecho Justitiano".

## Dos organismos de la O. N. U. emponzñados de «veneno anticatólico» y filia comunista

### Acusaciones de un escritor italiano

Unidas la acusación de que dos de sus Organismos están influidos por "veneno anticatólico", simpatías comunistas en cuanto a alguno de sus dirigentes y ciertas tendencias ateas que propugnan, por ejemplo, el control de nacimientos y el aborto. La crítica de estos dos Organismos, que son la UNESCO y la Organización Mundial de Higiene, figurará en un artículo fechado en París por el Jesuita Padre Andre Retif y distribuido por la Agencia Internacional Fides.

El articulista dice que tanto la UNESCO como la Organización de Higiene pueden hacer y hacen en ocasiones una gran labor, pero que los católicos deben seguir de cerca sus actuaciones para observar su campo de acción. Un escritor católico en Italia ha lanzado contra las Naciones

Unidas la acusación de que dos de sus Organismos están influidos por "veneno anticatólico", simpatías comunistas en cuanto a alguno de sus dirigentes y ciertas tendencias ateas que propugnan, por ejemplo, el control de nacimientos y el aborto. La crítica de estos dos Organismos, que son la UNESCO y la Organización Mundial de Higiene, figurará en un artículo fechado en París por el Jesuita Padre Andre Retif y distribuido por la Agencia Internacional Fides.

El articulista dice que tanto la UNESCO como la Organización de Higiene pueden hacer y hacen en ocasiones una gran labor, pero que los católicos deben seguir de cerca sus actuaciones para observar su campo de acción. Un escritor católico en Italia ha lanzado contra las Naciones

Unidas la acusación de que dos de sus Organismos están influidos por "veneno anticatólico", simpatías comunistas en cuanto a alguno de sus dirigentes y ciertas tendencias ateas que propugnan, por ejemplo, el control de nacimientos y el aborto. La crítica de estos dos Organismos, que son la UNESCO y la Organización Mundial de Higiene, figurará en un artículo fechado en París por el Jesuita Padre Andre Retif y distribuido por la Agencia Internacional Fides.

El articulista dice que tanto la UNESCO como la Organización de Higiene pueden hacer y hacen en ocasiones una gran labor, pero que los católicos deben seguir de cerca sus actuaciones para observar su campo de acción. Un escritor católico en Italia ha lanzado contra las Naciones

## A un cazador se le dispara la escopeta y se hiele de gravedad

Ayer tarde se encontraba cazando en las inmediaciones de Briviesca, el vecino de Grisaleña, Gumersindo López Alonso, de 23 años en unión de un hermano suyo.

Sin saber las causas, se le disparó la escopeta, incrustándosele el tiro en el vientre.

Inmediatamente se le trasladó a la capital, donde llegó a las nueve de la noche, ingresando en la Clínica del Carmen.

En vista de su estado de gravedad, el médico director de la Clínica, doctor Mateos, procedió a practicarle una intervención quirúrgica de perforación de estómago, calificando su estado de grave.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz y sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Los grandes azotes de la Humanidad en nuestros días. Los hipertensos han de estar sometidos a una continuada vigilancia, para evitar una muerte repentina. Pero eso parece que ya no sucederá, si esas dos nuevas drogas resultan tan eficaces como los médicos y los enfermos desean.

Ambos medicamentos han sido aplicados a unos cien enfermos de hipertensión arterial crónica. En los tratamientos habituales hasta ahora no experimentaron mejorías apreciables. Sin embargo, se asegura que todos han mejorado, sin excepción, han logrado casi una normal circulación sanguínea, con lo que se redujeron las aplicaciones las drogas en cuestión. Ahora se estudiarán por los miembros de la citada asociación los resultados obtenidos y se dictaminará sobre si realmente son o no eficaces tales medicamentos.

Los médicos que han efectuado las experiencias clínicas sobre este asunto han sido el doctor David Brob, de un hospital de Baltimore, y el doctor Henry Chroeder, director de la Clínica de hipertensión, de la Universidad de Washington.

## Programa para hoy en el Instituto «Francisco Suárez»

En la noche y media de la mañana, seminario a cargo del profesor Arias Ramos y a continuación, conferencia del mismo profesor sobre el tema "Características del Derecho Justitiano".

A las nueve y media de la mañana, seminario a cargo del profesor Arias Ramos y a continuación, conferencia del mismo profesor sobre el tema "Características del Derecho Justitiano".

# Escenarios

## y pantallas

### Las coproducciones hasta ahora no nos gustan

Varios servicios importantes tendrían que ser mejor aprovechados en el cine español: ampliar su alcance, extender la población de sus estrellas, despertar el interés sobre cuanto forma parte de estos servicios han sido realizados hasta ahora. Ciertos que estamos en el comienzo de un sistema, pero salvo el caso de "El sueño de Andalucía", poco han sido las películas que se han hecho en este método tan mal conocido.

En algunos casos han venido de prestigio como Duomo, George Sander, Patricia, Martine Carol, Henri De La Torre, Agnes Moorehead, Charles Van Der, Ava Gardner, Herbert Ross, Roland Young, Nils Asther, etc. El resultado estuvo lejos de ser satisfactorio y se ha dado el caso de que ese Duomo que parecía agotado realizó pocos después del desastroso "El negro", su admirable "Sous le ciel de Paris", uno de los mejores de su carrera. Esto demuestra su buena forma y mal que, la empleó en España. No han conocido mejor fortuna otras coproducciones que sólo el paisaje denuncia la presencia española. Paisajes que fue únicamente utilizado como criterio de turista coleccionista de "souvenirs de l'Espagne", aceptando el título ya añadido, los guiones ni los reportajes de las demás películas justifican la producción. Mucho más eficaz parece, desde todos los puntos de vista, contratar para la película española una estrella extranjera que tenga categoría suficiente para abrir nuevos mercados o simplemente que el film extranjero venga a rodar sus exteriores aunque el precedente de "Pandora" no sea muy halagador. Es, al menos, curioso destacar que la plástica de nuestro paisaje es hasta ahora lo mejor de esas películas.

Nosotros podemos aportar a las coproducciones algo más que la baratura de producción. En algo más está precisamente la razón que justifica ajenas colaboraciones. Porque para realizar malas películas nos bastamos solos, y los propósitos híbridos no deben interesarnos. Creemos, sin embargo, en la eficacia de la coproducción, pero no en su sistema actual, que incluso explica ese enfado latente que provoca en los mediocres de nuestro cine. Y es que no puede aceptar la sustitución del elemento nacional por el extranjero si no es para superar su labor, lo que rara vez ha sido realidad. Corremos aquí también el riesgo de que todo se reduzca a una serie de aventuras más o menos afortunadas para unos cuantos, pero sin beneficio para el cine nacional. Y puesto que el tema del día, urge su organización. No con el criterio mez-

quino de defender puestos, sino con el más amplio de establecer las ventajas que debemos obtener a cambio de las que ofrecemos y su mejor aprovechamiento por nuestro cine. ¿Qué nos importa producir una película mediocre más sólo para que se vea en algún otro país? Debe ser mayor la aspiración de las coproducciones. Tender a que cumplan aquellos servicios antes enumerados. Al menos procurar que la versión española tenga superior calidad a la media corriente para mejor crédito de nuestro cine en los mercados que se reserva el productor nacional. Si hoy la superproducción tiene un presupuesto superior al techo de nuestro mercado, bien puede compensarse con el sistema de la coproducción. Malo será que no tenga la calidad mínima para explotarse con éxito en el mercado natural del cine español. Y esto es lo que está ocurriendo.

Hasta ahora, ¿qué mercado nos han abierto las coproducciones? Ninguno. ¿Qué elementos españoles han popularizado en el exterior? Ninguno. ¿Qué estrella española ha popularizado en el extranjero? Carmen Sevilla. ¿Qué beneficios económicos han dado al capital español? Lo ignoramos, pero nuestras noticias no son muy optimistas. El balance nos resulta altamente desfavorable, y más desfavorable aún desde el ángulo artístico, espiritual o de mera enseñanza. Conviene, pues, fijar los principios que regulen las coproducciones.

Se realizan en diversos países con arreglo a distintas condiciones, de las que pueden tomarse las que nos sean más alicivas. Y, desde luego, comenzar por establecer la parte española de la película que justifique la coproducción. Porque localizar en Palma de Mallorca o en Málaga una historia que puede muy bien suceder en Niza o en el País de Gales, no es suficiente.

Para nuestro cine hay un ejemplo claro y rotundo de lo que debe hacerse: "La Señora de Fátima". Capital, inspiración, dirección y responsabilidad enteramente nacionales. Y luego buscar en el exterior aquellas colaboraciones más convenientes a la parte artística y a la industrial. Su calidad es arma suficiente para abrirse paso en todos los mercados y todos los beneficios reventan al cine español.

ALFONSO SANCHEZ

**Popular Cinema**  
Impresionante programa doble en sesión continua, de 5 a 11 noche  
"JUVENTUD PERDIDA" (N. T.)  
y  
"EL ESPECTRO DEL PASADO" (N. T.)  
Precios 2 y 3 pesetas

**Talleres Gráficos** DIARIO DE BURGOS  
VIOLIA, 13. Tel. 2015  
IMPRESIÓN - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION  
Folleto - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas  
Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos  
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBIDORES

**Fray Mójica, invitado a trabajar en una película que tratará del llamado "Camino de Santiago"**

**El Judas, «Los ojos dejan huellas», «Amaya», son los films que probablemente enviará España a la Bienal**

El productor cinematográfico Cesario González visitó días pasados el estudio de Compostela y al alcalde de la ciudad, con quienes cambió impresiones relacionadas con el proyecto de filmación de una película cuyo argumento versará sobre el camino de Santiago y que servirá de propaganda de las peregrinaciones.

La película, caso de llevarse a cabo, tendría un coste de unos 10.000.000 de pesetas y podría utilizarse durante el verano de 1953 como propaganda de las solemnidades del Año Santo de 1954. Como consecuencia de tal visita el prelado compostelano ha dirigido una invitación a Fray Mójica, ex actor profesional, al que un peregrinaje que hubiera convertido en apóstata muy dificultosa y tras pro-

ALFA BUCHS, el veterano realizador español, iba a llevar a la pantalla la novela de Bartolome Soler titulada "Fatapol". Para llevar a cabo el proyecto era preciso encontrar un actor auténtico que tuviese grandes dotes de actor, pues el personaje de la novela tiene que reflejar muchos y complicados matices y se había de prescindir de contratar a un actor profesional, al que un peregrinaje que hubiera convertido en apóstata muy dificultosa y tras pro-

### NO-DO teatral y cinematográfico

En la última semana y como nota destacada hay que registrar la actuación en el Teatro Avenida de la Compañía de Pepita Martín y Manuel de Sebastián, que han desarrollado una buena campaña, a la que, desgraciadamente, no ha correspondido el público. La Prensa diaria ha recogido las críticas de los estrenos, a cargo de obras de dudable mérito e incluso acompañadas de la presencia de los autores señores Marquina, Luca de Tena y Peña.

Para mañana martes se anuncia la presentación de la Compañía de revistas titular del Albeniz, en el Gran Teatro, con el estreno de "Devuélveme mi señora".

Los cines continúan con sus amorosos programas dobles.

**Regresa Pepe Blanco y Carmen Morell**  
La Coruña.—Entró hoy en puerto el trasatlántico español "Marqués de Comillas", procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York. Conduce 212 pasajeros para La Coruña, carga general, varios automóviles y correspondencia. Entre los pasajeros desembarcados figuran los artistas españoles Carmen Morell y Pepe Blanco, que han realizado una gira artística por diversos países americanos.

**SALA DE FIESTAS**  
3'30 Concerto atracciones  
De 8 a 10 Baile reunión de sociedad  
11'30 Conciertos y atracciones con intermedios bailables  
Conchita Carmena, Angeles Capella, Hermanos Dato y Frida y sus trovadores

**Curioso y de actualidad**  
**Comemoración simultánea de aniversarios matrimoniales**  
En Beauvois - en Cambresis, (Norte de Francia), que tiene una población total de 2.759 almas, se celebraron hace unos días, simultáneamente dos bodas de diamantes y 21 de oro.

**Para que vaya aprendiendo a gobernar...**  
En Holanda se ha adoptado un plan original para enseñar la difícil ciencia de gobernar a la princesa Beatriz, heredera del trono de los Países Bajos.

Con este fin, se ha edificado una ciudad en miniatura, pero ciudad auténtica y con auténticos habitantes. Tiene esta ciudad la veinticuatro parte de una villa mediana holandesa y está construida en uno de los bosques que rodean a La Haya. La princesa Beatriz ha sido nombrada alcaldesa de esta ciudad.

Todas sus construcciones están planeadas con las normas de la arquitectura más moderna y con el propósito de que sea un poblado modelo. Se le ha dado el nombre de Madurodam.

En su recinto hay fábricas, talleres, mercado y taxis con sus respectivos garajes. Y para que nada falte, tiene también sus vías férreas y sus trenes.

La pequeña aldea debe aprender, poco a poco, a gobernar a Madurodam. Este gobierno le servirá como ensayo para regir luego toda la nación.

**"Bodas de oro" de las tarjetas postales**  
Las tarjetas postales han cumplido cincuenta años. Su inventor fue Emanuel Hermann, profesor de Economía política en la Academia Militar de Neustadt (Austria). La idea de las tarjetas postales había sido lanzada en Berlín, pero sin éxito. Hermann lo consiguió. La primera tarjeta postal fue enviada en Octubre de 1869. Llevaba un sello de dos "Kreuzers", mientras que las cartas ordinarias lo llevaban de cinco.

**El Rey que vendía periódicos**  
Miguel Neal, príncipe de las Islas Saltes, de Irlanda, ha hecho venir en barco el iron de piedra destinada para la coronación de sus descendientes.

Miguel Neal comenzó su vida como vendedor de periódicos en Londres. Después, fue embalsador en un gran almacén y director de ventas de una fábrica de productos químicos. El mismo inventó productos químicos e hizo rápidamente fortuna.

A los 34 años era ya muy rico. Esto ocurrió en 1945. Se enteró entonces de que la Isla Saltes, en la costa de Irlanda, estaba en venta. Miguel Neal, nacido en Irlanda, estaba trasladarse a ella. Compró la isla y allí

**La máquina de contes- tar por teléfono**  
La Compañía de Teléfonos de Nueva Jersey acaba de hacer las pruebas de dos máquinas de contestar al teléfono, cuando los abonados se ausentan.

Una de ellas posee un cilindro capaz de registrar los mensajes, que luego pueden ser borrados y servir de manera indefinida.

La segunda puede recibir 125 mensajes, pero después exige un cambio de disco. Ambas máquinas pueden transmitir mensajes como "llame esta tarde", "Estaré de vuelta dentro de dos horas", "De viaje durante 15 días", etc.

No cuesta más que doce dólares y medio por mes, de alquiler y quince dólares por los derechos de instalación.

**Se hacen estudios científicos acerca del origen de las caries dentales**  
El resquebrajamiento del esmalte dental permite estudiar mejor las causas de las caries. Este mal, que afecta a casi todos y hace mucho tiempo viene siendo objeto de estudios, apenas si se sabe gran cosa acerca de su origen y protección. La clínica dental universitaria de Birmingham (Inglaterra), se cree estar ya en condiciones de poder dar una solución a tan importante problema. Ha descubierto un medio magnífico para ablandar el duro esmalte dental, permitiendo tomar la parte más insignificante y analizarla.

**Los bebedores de CERVEZA piden PILSEN NORTE**  
Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

### Vida económica y financiera

#### La semana bolsística

Por ser festivo el viernes, la Bolsa sólo actuó durante tres días y en ellos se mantuvo el tono ligeramente irregular, con inclinación más bien firme, en general, y con oscilaciones, en avance o retroceso, de pequeña cuantía.

Cada día que pasa se va restringiendo el negocio y la concurrencia al local de contratación, por lo que las operaciones se efectúan con marcada pesadez y con numerosas repeticiones de cambios. Los avances y retrocesos carecieron de importancia, en la mayoría de los casos.

Las Deudas del Estado acusaron menor negocio que en la semana anterior, pero mantienen el tono firme de las cotizaciones. La mayoría de las acciones bancarias estuvieron solicitadas, con buen ambiente cotizador, mientras que bastantes eléctricas se debilitaron. Los demás valores de dividendo tuvieron movimientos para todos los gustos: unos suben de 0,50 a 10 enteros; otros, bajan de 0,50 a 15, y fueron numerosos los que repitieron cambio, como ya indicamos anteriormente.

Al terminar la Bolsa su actuación semanal, los corros quedaron abandonados y con el público retraído, tanto para comprar como para vender.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12  
BURGOS

**CORRIDA EN SANTANDER**  
Santander.—Segunda de feria. Toros de Concha y Sierra, grandes y mansos. Manolo González no hizo nada en su primer toro. En el otro efectuó una faena torera, recibiendo un palatzo en una rodilla, pero continuó valiente y al final fue aplaudido. Antonio Ordóñez toro confiado y ar-

estableció su reino, poblado por millares de pájaros y por 215 habitantes. Neel se estableció allí con toda su familia. Eligió como bandera una con cinco estrellas blancas, una por cada hijo y una estrella negra por una hija fallecida.

Se ha proclamado príncipe de la isla y tiene la intención de construir un gran hotel y un casino.

**Elefante prehistórico**  
En los Alpes bávaros, cerca de Penzberg, los arqueólogos han encontrado un diente de elefante prehistórico que data de unos 200.000 años. Este diente tiene un metro 80 centímetros de largo y 48 centímetros de ancho. El interior, que se encuentra en bastante mal estado, necesita desde luego, un empaste.

Otro grupo de arqueólogos alemanes, que cumplen una misión encargada por el Gobierno de Turingia, ha descubierto en Kichenheim, cerca del Kyffhäuser, pan que debe datar de la edad de bronce. Hasta ahora sólo se había encontrado pan de este tipo en S. S. Gracias a la naturaleza del terreno este pan, que cuenta con varios miles de años, se encuentra bastante bien conservado.

**El libro más antiguo el más pequeño del Mundo**  
El libro más antiguo del Mundo es el conocido como papiro Prisse; procede del año 3.500 antes de J. C. y fue hallado en Tebas. La obra más voluminosa es de seguro el diccionario chino de 5.600 tomos; fue impreso hacia el año 1.600. El libro más diminuto mide 6,3 x 4,7 milímetros y tiene 100 páginas. Es una descripción del Palacio de Windsor. Fue impreso el año 1936 por Günther; hoy se halla en posesión de la familia real inglesa. El mayor libro lo tiene la Escuela de Artes y Oficios de Viena. Es un atlas anatómico, tamaño 190 x 90 centímetros. (Spa).

**Un riñón regalado**  
Ha tenido éxito el trasplante de un riñón en una mujer joven, operada cuando se encontraba a punto de morir. En efecto, acaban de revelar en el Hospital de Toronto que la operación fue practicada hace un mes y que la paciente se encuentra en vías de total restablecimiento. El riñón injertado fue extraído a un moribundo, que aceptó prestarse a esta amputación, para salvar a una joven.

**Un gato y un perro ayudan a pasar un cable por un tubo**  
En Nogardvokes (Hungría) tuvieron necesidad unos obreros de pasar un cable de 20 centímetros de espesor a través de unos tubos de eón de unos 41 metros de largo. Aun poniendo a contribución sus mejores esfuerzos, no les fue posible lograrlo. En esto se les ocurrió la peregrina idea de utilizar en su ayuda un gato y un perro terrier. A estos animales, ataron un cordel al perro y echaron por el tubo al gato, primero, y al perro detrás. Huyendo aquel de este logro, atravesó hasta el lado opuesto del tubo, con lo cual se pasó el cordel, a cuyo extremo se hallaba atado el cable. De esta manera pudieron tirar ellos del mismo y dar fin felizmente a su trabajo.

**Rehabilitación tardía**  
El Senado americano acaba de aprobar un proyecto de ley para rehabilitar a William S. Cox, joven oficial de la Marina americana, que comparó ante un Consejo de Guerra por la pérdida del "Chesapeake", en una batalla contra la fragata británica "Shannon", en 1813.

El proyecto del Senado, que va a ser sometido ya a la firma del presidente Truman, declara que Cox ha sido condenado injustamente y reconociendo que se le ascendió a título póstumo al grado superior.

**Gafas con lentes cambiables**  
Un óptico de Stuttgart ha ideado una clase de gafas con cristales cambiables. Basta una presión en la parte superior de la armadura para quitar estos o ponerlos de nuevo. De esta manera quienes usen lentes tienen la posibilidad de emplear cristales para leer o para ver de lejos, al mismo tiempo que pueden adaptar también cristales ahumados para el sol.

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## MANOLO VAZQUEZ SUFRE LESIONES DE PRONOSTICO RESERVADO, EN CADIZ

La 'novillada de' Málaga hubo de ser suspendida al quinto toro, por resultar heridos los tres espadas

Málaga.—Corrida en la plaza de "Vista Alegre". Toros mansurrones y difíciles, de don Piedad Figueroa. "Cagancho" escuchó pitos en su primer toro, fue ovacionado en el tercero, dando la vuelta al ruedo, mientras el público pedía la oreja. En el quinto estuvo mal. El negro peruano Rafael Santa Cruz escuchó un aviso en su primer toro. En el cuarto hizo una faena por la cara. En el quinto volvió a estar mal y se puso pesado con el estoque.—Cifra.

**EN TARRAGONA**  
Tarragona.—Corrida de beneficencia. Toros de Ortega Estévez, desiguales. Antonio Velázquez fue ovacionado y dió la vuelta en sus dos toros. Pepin Martín Vázquez escuchó un aviso en su primer toro. En el otro cortó dos orejas y dió la vuelta. Pablo Lozoya oyó aplausos en sus dos toros.

**TECERA DE FERIA EN GIJÓN**  
Gijón.—Tercera de feria. Ganado de Fermín Bohorquez, grande, manso y difícil. Luis Miguel Dominguín aplaudido en los dos. Martorell fue muy ovacionado en su primer toro, hubo petición de oreja y dió la vuelta al anillo. En el otro volvió a escuchar aplausos. Aparicio discreto en los dos. Cyo aplausos.—Cifra.

**CORRIDA EN BARCELONA**  
Barcelona.—Corrida en la plaza de Las Arenas. Seis toros de Manuel Arránz, bien presentados, pero mansurrones. "El Choni" escuchó ovaciones en los dos y dió la vuelta en el cuarto. Capetillo tuvo una actuación discreta en ambos. Calerito escuchó muchas ovaciones y en ambos dió la vuelta al ruedo, pidiendo el público la concesión de la oreja en su primer toro.—Cifra.

**RAFAEL ORTEGA TRIUNFA EN CADIZ**  
Cádiz.—Toros de Guardiola. Rafael Ortega hizo en su primer toro una faena superiorísima y al final dió la vuelta al ruedo, entre ovaciones. En su segundo se mostró muy valiente y cortó una oreja. Mató el tercero por cogida de Manolo Vázquez y realizó una gran faena de muleta, terminando de un pinchazo y estoqueado. Ovación, dos orejas y vueltas. "Lirio" hizo una faena de alio en su primer toro y al final hubo división de opiniones. En el quinto cortó una oreja y en el sexto, que estoqueó sustituyendo a Vázquez, dió la vuelta al ruedo. Manolo Vázquez fue curado en la enfermería de la plaza de una fuerte varietal y probable fractura de costilla, con fuerte conmoción cerebral y visceral, de pronóstico reservado. "Lirio" también fue curado de un varietal en la rodilla derecha, con distensión articular.—Cifra.

**CORRIDA EN PUIGCERDA**  
Puigcerda.—Ganado de Juan José Cobaleda. Por no haber podido llegar el diestro mejicano Jorge Aguilar "El Ranchero", los cuatro toros tuvieron que ser despachados por el varraro Julián Marín. Primero rejoneó un novillo Juanito Balaña, que fue aplaudido, pese a las malas condiciones del bicho. Marín dió la vuelta en el primero; cortó dos orejas y rabó en el segundo; una oreja en el tercero y dió la vuelta en el quinto.—Cifra.

**NOVILLADAS**  
Hubo novilladas picadas y festejos de tercer orden en las siguientes plazas: Málaga, San Sebastián, Cazalla de la Sierra, Pontevedra, Valverde del Camino, Baeza, Valencia, Alicante, La Línea de la Concepción, El Escorial, Blanca, Hellín, Villarrobledo, Escalona y Pizara (Málaga). En Málaga actuaron con ganados de Mariano Fernández Polayo, José Solís Torres, Fernando Jiménez y "Gitanillo de Riecl". José Solís fue ovacionado en su primer toro y resultó cogido al intentar el desbarbillo en su segundo, cortándose luego el estoque, pasando a la enfermería, para no reaparecer. Fernando Jiménez fue cogido aparatadamente cuando pasaba de muleta a su primer toro y se retiró a la enfermería, acabando con el bicho José Solís Torres. "Gitanillo de Riecl" también fue cogido en un quite a su primer toro. Terminó José Solís Torres y fue ovacionado. La corrida hubo de suspenderse al concluir José Solís Torres de dar muerte al cuarto novillo, por encontrarse en la enfermería los tres matadores. Torres fue curado de una herida en el muslo izquierdo, de diez centímetros de extensión de pronóstico grave. Jiménez de una herida en el recto, también grave. "Gitanillo de Riecl" de diversas contusiones, de pronóstico reservado. asimismo fue curado el picador Antonio Romero "Acelerito" de contusiones en la cadera izquierda, de carácter leve.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:  
César Girón (dos orejas) en San Sebastián; Carriles (dos orejas), Antonio Vázquez (dos orejas) y Juan Belmonte (dos orejas) en Cazalla de la Sierra. Los tres diestros fueron sacados en hombros. Manolo Chacarte (dos orejas) y el portugués Francisco Mendes, que debutaba en España (una oreja) en Pontevedra; Miguel Orzas (dos orejas) en Baeza; Enrique Vera (una oreja) y "Chicco", Egejo (dos orejas) y un rabo, una pata y salida en hombros) en Valencia; "Madriñeño" (tres orejas) e Hilario Serrano (dos orejas) en Alicante. Los dos salieron en hombros Miguel Campos (catorce orejas, un rabo y salida en hombros) en La Línea de la Concepción; Pepe Luis Sánchez (dos orejas) en El Escorial; Mariano Gallardo (tres orejas, un rabo y salida en hombros) en Blanca; Paco Villanueva (una oreja) y "Chicco", Egejo (dos orejas) y un rabo, en Hellín; la rejoneadora Lupita Bata (dos orejas) Eusebio Villagordo (dos orejas y un rabo) en Villarrobledo; Francisco Tejero (una oreja), Leopoldo Oliveros (una oreja) y Eduardo Noriega (una oreja) en Escalona.

**EL ESTADO DE ISIDRO MARIN**  
Valencia.—El diestro navarro, Isidro Marín, continúa mejorando de su gravísima lesión, que sufrió el viernes en Játiva, habiendo pasado la noche sin fiebre. Al practicarle la cura, la herida apareció limpia,

En el último de la tarde, un buel bravete y de excesivo temperamento, se hizo aplaudir Vieira, al recibirlo con una larga cambiada de rodillales. El sobresaliente Ángel Nebreda también oyó aplausos al veroniquear, lo mismo que Isaac Mariscal, Damasco Gómez y Evelio Yépez se lucieron asimismo y banerillaron invitados por Joaquín Vieira. También brindó éste al público y tras unos dobles de efecto toreó por pases por alto, derechos y naturales, citando con valentía, pero sin rematar lo debido los pases, por exceso de codillo, defecto éste que, fácilmente podrá corregir el muchacho, a poco que se placere. Continuó con otros derechos y maoletines y montando la espada medio media delantera, de la que roncó el burel. Entre grandes aplausos, Vieira recorrió el ruedo.

El festejo entretuvo a medias y fue breve en su desarrollo, lo que siempre resulta desagradable en tal clase de festivales a presidencia, muy acertada en la concesión de premios. Hubo brindis para las madrinas y regalos para los diestros.

EL DE TANDA

### Diversión a medias en el festival del Comercio burgalés

Se celebró ayer en nuestro caso taurom, el enclaustrado festival organizado por el Comercio burgalés, con motivo de las fiestas que han venido desarrollándose estos días. La afuerza república no fue muy numerosa y a la hora de comenzar el festejo se sentaron en el palco presidencial el comisario de policía don Lucrecio Martínez y el asesor don Domitiano Santos, notándose la ausencia de las bellas madrinas, señoritas Ana Mari Fernández Bartolomé, Rosita Martínez Mala, María Luisa Martínez Duguesnay y Tere Pinedo Ruiz de Dulanto, que llegaron a la plaza, durante el transcurso de la lidia del primer burel.

Al novillo que abrió plaza, de los hermanos Rodríguez Pacheco, negro bragado y escurreido de carnes, le voreteó con arte y temple el diestro Damasco Gómez, ganándose aplausos, lo mismo que el vengolano Evelio Yépez, que lanceó por verónicas muy ajustadas, quiete la planta. Tomó los pases Damasco y prendió un buen par de poder a poder y otros menos perfectos, citando en terrenos de dentro. Con la muleta comenzó con pases por alto, pegado a tablas, para continuar con naturales, mientras el novillo, cogido de las manos y sin fuerza se caía a cada lance. Muy confiado, el madrileño continuó toreando con maestría, tratando de cular las escasas fuerzas del astado, adornándose en varios rodillazos, desplantas, aforados y pases por alto, mientras sonaba la música. Cobró media estoqueada algo caica y descaebillo al primer solpe, oyendo una gran ovación y recorriendo el anillo, entre los aplausos del público.

Evelio Yépez saludó a su novillo, también negro bragado y muy playero de cuerna, con dos verónicas lentas y artísticas, que remató con media, ganándose aplausos. Damasco Gómez, en su turno, lanceó de frente por detrás. Cambiado, el tercer toro, los rehiletes el vengolano y prendió dos pares de poder a poder superiores, llegando muy bien a la cara del astado y levantando los brazos, como mandan los cánones. Brindó la muerte de su enemigo al público y comenzó la faena doblándose por bajo para sujetar al novillo que también se caía, si bien se apresuro demasiado y los pases no le salieron luego tan perfectos como el hubiera deseado. Hubo muletas por alto, derechos, etc. pecho, naturales y maoletines algo embarrulladas y a la hora de la verdad recetó dos pinchazos, sin atacar con fuerza y media delantera, de la que dobló el buel, rematando el puntillero. Ovación, vuelta y saludos.

El novillo más bravo de la tarde le correspondió al diestro local Julián Obregón. El bicho, de pelo castaño, se arranco de salda, desde lejos a los capotes, haciéndose aplaudir Obregón y Joaquín Vieira. Al cambiarse el tercio, el "maestro" invitó a banerilllear a Damasco Gómez y Evelio Yépez, prendiendo ambos dos pares de poder a poder. Obregón brindó al público pero no supo sacar partido de las magníficas condiciones del astado, bravo y noble, con el que otro diestro hubiera hecho gran faena. Con la espada recetó un pescuecer, dos pinchazos sin saltar y un pinchazo hondo, algo caico, que provocó derrame, acabando el burel por doblar, para ser acachetado por "Tachirás". Sonaron aplausos en la plaza premio a la buena voluntad e indiscutible valor del modesto diestro.

En el último de la tarde, un buel bravete y de excesivo temperamento, se hizo aplaudir Vieira, al recibirlo con una larga cambiada de rodillales. El sobresaliente Ángel Nebreda también oyó aplausos al veroniquear, lo mismo que Isaac Mariscal, Damasco Gómez y Evelio Yépez se lucieron asimismo y banerillaron invitados por Joaquín Vieira. También brindó éste al público y tras unos dobles de efecto toreó por pases por alto, derechos y naturales, citando con valentía, pero sin rematar lo debido los pases, por exceso de codillo, defecto éste que, fácilmente podrá corregir el muchacho, a poco que se placere. Continuó con otros derechos y maoletines y montando la espada medio media delantera, de la que roncó el burel. Entre grandes aplausos, Vieira recorrió el ruedo.

El festejo entretuvo a medias y fue breve en su desarrollo, lo que siempre resulta desagradable en tal clase de festivales a presidencia, muy acertada en la concesión de premios. Hubo brindis para las madrinas y regalos para los diestros.

EL DE TANDA

**Rotundo triunfo de Rafael Pedrosa en Roa de Duero**  
Se celebró ayer en Roa de Duero, la tercera novillada de las fiestas, lidiándose, como en días anteriores, cuatro bravísimos novillos de Sánchez Mangas. Hubo media entrada a pesar de lo atractivo del cartel. El diestro burgalés Rafael Pedrosa, reciente triunfador en la plaza de Vista Alegre de Madrid, tuvo una actuación verdaderamente triunfal. Toreó superlucamente con capote y muleta y en premio a sus magníficas faenas se le concedieron las dos orejas y el rabo de cada uno de sus novillos, dando varias vueltas al ruedo y siendo sacado al final en hombros.

Eduardo Álvarez "Amdaluz", se mostró muy artista en su primer toro y fue ovacionado. Al torar de muleta al último de la tarde sufrió un puntazo, pasando a la enfermería. Tuvo que acabar con el bicho Pedrosa. "Amdaluz" sufrió una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo, siendo trasladado, después de curado en la clínica de la Cruz Roja, a Valladolid.

El sobresaliente Mariano Villar se hizo aplaudir en un quite a la verónica.

315  
310  
165  
060  
850  
200  
105

# Ignacio Ojeda revalida su título de campeón en la travesía a nado de la "Laguna Negra"

Más de un millar de deportistas se congregaron en la cumbre de la Sierra de la Demanda, disfrutando de una jornada montañera sumamente interesante y divertida

Cobra cada año mayor animación la excursión montañera que organiza con el mejor entusiasmo y espíritu el Frente de Juventudes de Burgos para la disputa de la prueba de natación "Travesía de la Laguna Negra".

En Neila, a cuyo Ayuntamiento pertenece la laguna, se celebró a las siete de la tarde, la entrega de premios a los vencedores, en simpático acto celebrado en el Ayuntamiento, trasladándose luego los excursionistas a Quintanar de la Sierra, que presentaba inusitada

animación de veraneantes y vecinos de los pueblos de contorno. Allí se organizó animado baile hasta las diez y media de la noche, hora a la cual se inició el regreso a Burgos, tras una jornada montañera sumamente interesante y divertida.

A las nueve de la mañana y en Fuente Sanza, punto de nacimiento del río Arlanza, se dijo una misa rezada, a la que asistieron todos los excursionistas, iniciándose luego la escalada. A las doce se había dado fin a la empresa, encontrándose en lo alto de la cumbre de la Sierra de la Demanda, más de un millar de personas.

# Derrota de la selección española de pelota-base ante los "rockets" norteamericanos

# Ascari vence en el Gran Premio Automovilístico de Holanda

Francfort. — "Los Rockets" de las Fuerzas Aéreas norteamericanas de la base de Rhin Main, han vencido a la selección española en partido de pelota base, por nueve carreras contra tres.

## ASCARI VENCE EN EL GRAN PREMIO DE HOLANDA

Zandvoort (Holanda). — El italiano Alberto Ascari ha ganado el Gran Premio de Holanda de Automovilismo, cubriendo los noventa vueltas al circuito de 4,193 kilómetros, en 2 horas, 53 minutos y 25,8 segundos, a una media horaria de 130,57.

A continuación se clasificaron Farina (Italia), 2, 54, 8'6; Villorresi (Italia), 2, 55, 2'9; Hawthorn (Inglaterra), a dos vueltas; Manzoni (Francia), a tres vueltas; Trintignant (Francia), a 3 vueltas y Hamilton (Inglaterra), a cinco vueltas.

El Príncipe Bernardo, felicitó a los ayes italianos por su triunfo, una vez finalizada la carrera.

En la prueba para coches de 500 c. c., celebrada con anterioridad al Gran Premio, venció el inglés Stirling Moss, con Cooper que cubrió los 71,281 kilómetros de recorrido en 35 minutos 21,5 segundos a una media de 120,95 por hora, seguido de sus compatriotas Wicken, Hebin y Lester.

La única incidencia durante esta prueba fue el vuelco del inglés Whitehouse en la novena vuelta, al tomar una curva. Fue llevado al hospital, apreciándosele varios cortes en la cara y manos.

## REGATA DE SNIPES

Copenhague. — Se ha celebrado una regata de "snipes" en la que intervinieron 35 embarcaciones de diez naciones.

Inicio el dinamarqués Pei-ges, clasificándose en octavo lugar el español Amat.

Este, que participó en la prueba junto con Montaner, en representación de España, ha manifestado su satisfacción por la organización y su clasificación en cuarto lugar en los campeonatos de Europa recientemente celebrados.

Los dos españoles impresionaron a los aficionados por su forma de llevar la embarcación con superior habilidad.

## LA VUELTA CICLISTA A ALEMANIA

Ausburgo (Alemania). — El alemán Pankoke ha ganado la

decima etapa de la Vuelta Ciclista a Alemania occidental. Cubrió los 237 kilómetros que separan Revensburg de esta ciudad, en seis horas justas. Otros 43 corredores lograron el mismo tiempo.

Después de esta etapa, continúa en el primer lugar de la clasificación general Isidor de Rijok, de Bélgica, con 65 horas, 21 minutos y 38 segundos.

## VICTORIA DE KID GAVILAN

Buenos Aires. — El campeón mundial del peso welter Kid Gavilán, de Cuba, ha vencido por puntos al argentino Mario Diaz, en una pelea a diez asaltos, en la que no se ponía en juego el título de dicha categoría.

## INTENTOS INFRUCTUOSOS DE ATRAVESAR A NADO EL CANAL DE LA MANCHA

Folkestone. — El nadador egipcio Abdel Mohem, de 27 años, que ha hecho dos intentos infructuosos de atravesar el Canal de la Mancha a nado, ha salido para el cabo Gris Nez, a bordo de la motora "Hanke", desde donde se lanzará al agua para intentar la travesía desde Francia a Inglaterra.

# Los jugadores del equipo de fútbol húngaro que fué a Helsinki, pretendían no regresar a su país

El plan de deserción fué descubierto y el organizador ha sido ya ejecutado

Estocolmo. — El diario "Afton Bladet" revela que varios de los mejores futbolistas de Hungría habían proyectado no regresar a su país, aprovechando su viaje a Helsinki, con motivo de los Juegos Olímpicos, pero que se sospechó de ellos y fueron detenidos antes de realizar el viaje. El plan de fuga, dice el articulista, lo organizó el famoso médico centro György Schutz, que en el "curso interrogatorio" de la policía acabó por confesar y ha sido ejecutado. Añade que el guardameta Henry y el defensa Kovacs han sido enviados a campos de concentración y que las autoridades tuvieron como rehenes a las familias de la mayor parte de los jugadores que fueron a Helsinki, para responder de su regreso a Hungría. Dice igualmente el articulista que él había en Helsinki con varios jugadores húngaros, quienes le manifestaron que sólo el temor de que fueran ejecutados en Hungría sus deudos hacia contuvieran su deseo de "desertar".—Efe.

# Jesús Morales, vencedor en la Vuelta Ciclista a la Bureba

Ayer se disputó, sobre un recorrido comarcano, la gran carrera ciclista nacional, denominada "Primera Vuelta a la Bureba", organizada y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de Briviesca, en colaboración con el Club Ciclista Burgalés. Una comisión de esta entidad se trasladó a aquella simpática y acogedora ciudad, colaborando con su acuciada labor asesora, con los miembros de la comisión municipal encargada de la organización de la prueba.

A las diez de la mañana se inició la prueba, presenciando la salida un numeroso público. Participaron los hábiles Jesús Morales, Tomás Oñae-

# Partido homenaje a César, en León

Le fué entregada la medalla de oro al Mérito Deportivo

# El Sevilla emprenderá el miércoles el regreso a España

León. — El estadio del Egipto ha registrado la mayor entrada de todos sus tiempos, con motivo de un partido de fútbol en homenaje al internacional César, organizado por la afición local, en honor de su paisano.

# Intento de travesía mediterránea con una balsa casera

Port St. Louis (Francia). — La "En-tool", balsa de fabricación casera, ha sido lanzada hoy al agua salada con ayuda de una vela improvisada para realizar la travesía hasta Marsella, a través del Mediterráneo.

# Record de vuelo Madrid - Londres

Madrid. — Tom Hayhow ha realizado los 1.100 kilómetros de vuelo Madrid-Londres en 7 horas y 55 minutos y afirma haber señalado la marca de velocidad de aviones ligeros entre las dos capitales. Levantó el vuelo a las 7.15 horas española, y aterrizó en Denham, cerca de Londres, a las 14.10.

# Record de vuelo Madrid - Londres

Primer. — Jesús Morales, en tres horas, 56 minutos. Ganó un premio de 1.000 pesetas en metálico y una magnífica copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento de Briviesca. Segundo. — Julio San Emeterio, en el mismo tiempo. Premio de 500 pesetas y una copa. Tercero. — Tomás Oñaeerra, en el mismo tiempo. Trescientas pesetas y una copa. Cuarto. — Cosme Barrutia, en 3 horas, 39 minutos. Doscientas pesetas de premio. Quinto. — José Luis Tamalillo, en 3 horas, 45 minutos. Cien pesetas de premio. Sexto. — Ovejero, en 3 horas, 50 minutos. Cincuenta pesetas de premio y otros 100 por ser el primer corredor local clasificado. Séptimo. — Manuel Vázquez, en el mismo tiempo. Veinticinco pesetas de premio. La prueba constituyó un éxito de organización, tanto en su desarrollo como en la meta de llegada, por lo que cabe augurar una mayor participación en el año próximo.

# Medico, nuevo campeón ciclista de España de persecución en pista

En el velódromo de Mataró se celebraron interesantes pruebas

# CARRERAS EN MATARÓ

Mataró. — Se ha celebrado en este velódromo el encuentro de ciclismo en pista de la americana Sans y Clarés. En la competición catalana de Mataró por 81 contra 61 puntos. Venció en la de velocidad Gual a Antonio Timoner. En la americana de noventa minutos, vencieron Sans y Clarés con 15 puntos, seguidos de Vidal y Borcar. La clasificación individual de la Primera, Poblet con 24 puntos; segundo Clarés con 22; tercero Sans, con 19; cuarto Gual, con 18 y quinto, Culluela con 17.—Añil.

# Futbolistas que también saben triunfar en los ruedas

Pizarra (Málaga). — Becerrada a beneficio del Club Deportivo Málaga. Los jugadores del equipo malagueño, Zazán y Gutiérrez desparcharon los becerros, siendo premiados sus actuaciones con orejas y rabos y salidas en hombres.

# El Barcelona jugará en Jerez

Jerez de la Frontera. — Se ha recibido un telegrama del Barcelona en la Secretaría del Jerez, en el que se anuncia la llegada en avión el día 6 de Septiembre de los jugadores del equipo catalán, para jugar un encuentro amistoso en el que se disputará el premio "Trofeo de la Fiesta de la Vendimia". Los jugadores catalanes regresarán a Barcelona en avión el día 8.—Añil.

# Torneo internacional de waterpolo en Martorell

Martorell. — Se ha jugado esta tarde la última jornada del II Torneo Internacional de Waterpolo, en la piscina del Club Natación Martorell y en la que han participado los equipos de Marsella, el Club Natación Sevilla, el Club Natación Tarrasa y el Club Natación Martorell. En primer lugar se enfrentaron el equipo marsequés y el Sevilla, vencedor de este último por seis tantos a cuatro. En el último encuentro de la competición, el Club Natación Martorell ha vencido a Tarrasa por 7 tantos a 2. Finalizado el torneo se ha adjudicado el triunfo por goal average, el marsequés, con igual puntuación que el Martorell y el Sevilla. Se han disputado asimismo varias pruebas de natación internacionales.

# Triunfo de los jinetes españoles en Pedrés Salgadas (Portugal)

Lisboa. — En Pedrés Salgadas, con asistencia del presidente de la República, se celebró la tercera jornada del Concurso Hípico Internacional. Se disputó la prueba Clichón, con la siguiente clasificación: Primero, el capitán español Alonso Martín, que montaba "Brise Brise", sin faltas, en un minuto y segundo. Segundo, el capitán portugués Cruz Acevedo, montando a "Rama" con cuatro faltas en 58 segundos 1/5. Tercero, el capitán español Alonso Martín, montando a "Sainete", con cuatro faltas en 58 segundos 4/5. Cuarto, el teniente portugués Jorge Matias con cuatro faltas en 1 minuto y 1 segundo. Quinto, el comandante español Domínguez Manjón, montando a "Vitamen" con 4 faltas 1 minuto 6 segundos 1/5.—Añil.

# Copa Diputación

# El «C. D. Jocista» pierde por la mínima frente al «SESA B»

# El partido "Victoria"- "Vadillos" fué suspendido

Una vez más el caso se repite y nos enfrentamos con una nueva informalidad deportiva, rechazable en todos los terrenos. Pero en esta ocasión justo es hacer constar que los jugadores no tienen culpa alguna, pues si el partido que ayer domingo había de celebrarse en el campo Luserna entre el "Victoria" y el "Vadillos" tuvo que ser suspendido, esto sucedió porque el árbitro no se presentó en el terreno de juego, por causas que ignoramos. Nos dicen que el Colegio local no había designado a nadie para dirigir el "match", acto que nosotros por prudencia no nos extendemos en comentario. Actos como este esperamos no se volvieran a repetir.

Es necesario que los árbitros se percaten de la realidad del momento del fútbol modesto local para que el torneo "Copa Diputación" no se vuelva a inclinarse por una mala postura, ahora que se ha hecho una rectificación completa de todos los errores y se ha emprendido la marcha por el verdadero camino.

Como en el encuentro con dominio alterno. Luego, el "SESA" empezó a preocupar a los jocistas, quienes espusieron pasaron a mandar en el campo, resistiéndose también una reacción esporádica de este seadero, en las postrimerias del primer tiempo.

En la segunda parte el "Jocista" busca la igualdad y algo muy bonita jugadas, trasudando la mayor parte de ellas por la línea media contraria. Finalizó el partido sin otras variaciones en el marcador. El encuentro se jugó con mucha deportividad y el colegiado señor Pastor destacó por su imparcialidad y por la seguridad en sus intervenciones.

# Cincuenta y dos "récords" batidos, en los Juegos Olímpicos de Helsinki

Las competiciones han sido las mejores que jamás se hayan disputado

Han terminado los Juegos Olímpicos y una vez más ha quedado puesto de relieve que el atletismo es la base de los mismos. El mayor contingente de público lo ha registrado el Estadio mientras han durado las competiciones atléticas y esto ha sido una buena lección para aquellas naciones que todavía consideran este deporte como la cenicienta y que ni siquiera han estado representados en Helsinki.

Y también ha quedado demostrado una vez más que el atletismo no tiene competidor en su parte espectacular. Difícil sería a otro deporte emular los momentos emocionantes de la carrera de los 400 metros olímpicos a aquellos 5.000 metros o bien los 1.500. Y como resultado de esta confrontación de fuerzas entre los atletas de los diferentes países, tenemos estos 52 récords batidos a través de estas ocho jornadas en Helsinki y que hacen proclamar a estos Juegos como los mejores que jamás se hayan disputado a través de la era moderna.

Cincuenta y dos récords vienen a probar que cada día se hace más difícil de prever cual puede ser el límite del esfuerzo humano, puesto que de estos 52 récords, diez los han sido del mundo. Como se sabe, los grandes triunfadores han sido los Estados Unidos que han logrado el mayor número de medallas. La nación norteamericana se halla en un nivel tan superior al resto del Mundo que serían capaces de enfrentarse contra una sola selección mundial y ganarla.

En atletismo en esta serie de números que se hacen jugar en las clasificaciones oficiales la U. R. S. S. ocupa el segundo puesto, habiendo pasado a la Gran Bretaña. Francia señala unos momentos peligrosos de decadencia, al igual que Italia. En cambio Alemania ha logrado ya en estos Juegos situarse detrás de Gran Bretaña, antes que Suecia y Finlandia. Ello quiere decir que la U. R. S. S. va en primer puesto en el concierto europeo y que al igual que Alemania habrán de obtener notables progresos en años inmediatos. El atletismo soviético de 1952 ha señalado un gran progreso con respecto a 1950 en Bruselas, donde se presentó por vez primera. Conviene también destacar la aportación de naciones que se han incorporado en los Juegos tales como Nigeria, Costa de Oro, Pa-

# Nombramiento de Naib del Gran Visir en la zona oriental marroquí

# Combinación de mandos militares

DESIGNACION DE MANDO A VARIOS CORONELES Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una orden por la que se designa para el mando del Regimiento de Infantería San Quintín número 32, al coronel de Infantería de la escala activa, don Luis Tombelli; para el de la zona de Reclutamiento y Movilización número 18 (Alicante), al coronel de Infantería de la escala activa, don Luis Bardaxi Moreno, para el de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 4 (Ivri-do), a don Francisco Javier Baldrich Gutiérrez, coronel de Infantería de la escala activa, actualmente disponible forzoso en la Cuarta Región Militar (Gerona), y para el de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 46, al coronel de Infantería de la escala activa, don Francisco Curbera Solleiro.

INAUGURACION DE SERVICIO ELECTRICO EN HELLIN Helin. — Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado el servicio eléctrico en las pedanías de Minatca y Cancari. Con este motivo reina extraordinario júbilo entre los vecindarios de ambos pueblos.—Cifra.

ALTO NOMBRAMIENTO EN EL MARRUECOS ESPAÑOL Melilla. — En la localidad de Villa Nador, se ha verificado con toda solemnidad el acto de dar lectura al Dahir por el que se nombra Naib del Gran Visir en esta región oriental, al prestigioso musulmán Sidi el Hach Mohamed Ben Amar Uchen el Hatri.

Asistieron las primeras autoridades civiles y militares de Melilla. El Naib del Gran Visir, Amar Uchen el Hatri, está en posesión de diversas condecoraciones militares y civiles; entre ellas la placa de la Cruz del Mérito Militar, medalla de la Paz, medalla de la Campaña, comandante de la Orden del Mérito Civil y comandante de la Orden de la Mehdadour.

gun tiempo fué nombrado Caid de la kabila Beni Said, distinguiéndose en el año 1937, por sus muchos méritos, para el importante cargo de Caid de Caides, en cuyo ejercicio siguió hasta hoy, en ejercicio de Naib de la región alta jerárquica política de la región oriental de Marruecos o sea Naib del Gran Visir.

HOMENAJE ESPAÑO A UN POLITICO PERUANO EN MONTEVIDEO. — En honor del embajador del Perú en esta capital, que ha sido nombrado ministro de Hacienda en su país, se ha celebrado un almuerzo de despedida en la Legación de España, ofrecido por el embajador Marqués de Saavedra. CURSO ESPAÑO EN RIO DE JANEIRO. — Va a ser inaugurado en esta capital el curso "Isabel la Católica", destinado a la difusión de conocimientos sobre historia y literatura españolas. Este curso funcionará en estrecha colaboración con el Instituto Brasileño de Cultura Española. En él tomarán parte el pañola. En el de España, Marqués embajador de España, Marqués de Pral, el profesor Pedro Caldeira, rector de la Universidad de Brasilia y otras personalidades.—Efe.